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Ortsteilrat Herrenberg Erfurt, 19.03.2014 

OR HER/003/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg am 18.03.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Herrenberg, 

Scharnhorststraße 41, 99099 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Czentarra 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.01.2014 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Kammwegfest 

0428/14 
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Durchführung / Programm Kammwegfest  

   

 8. Informationen  

   

 

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Czentarra eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und 

fristgerechte Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Herr Czentarra begrüßt als Gast Herrn Dr. Duddek, Vorsitzender des Bau und Verkehrsaus-

schusses, Stadtratsmitglied und Mitglied der Fraktion Die Linke. 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren.  

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

21.01.2014 

 

   

Die Niederschrift vom 21.01.2014 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 5    Nein 0    Enthaltung 2   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.  
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 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Kammwegfest 

0428/14 

   

 

beschlossen   Ja 7    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

1. Dem Ortsteilbürgermeister werden zur Ausführung, Durchführung und Vorberei-

tung des traditionellen Kammwegfestes finanzielle Mittel in Höhe von 600,00 Euro 

entsprechend § 16 i. V. mit § 18 b der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt zur 

Verfügung gestellt.  

2. 2. Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Bele-

ge auf Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Durchführung / Programm Kammwegfest  

   

Am 21. Mai 2014 findet das traditionelle Kammwegfest unter dem Motto: "Tanz unter dem 

Regenbogen" statt.  

Detailliert werden alle Teilnehmer aufgezeigt, welche sich mit Ständen und anderen Akti-

vitäten an dem Kammwegfest beteiligen werden.  

 

 

 

 8. Informationen  

   

Herr Dr. Duddek informiert über die Sondersitzung des Stadtrates, welche am 19.03.2014 

stattfindet. Es soll, nach Prüfung des Landesverwaltungsamtes, die Hauptsatzung geändert 

werden. Am 25. Mai 2014 findet die Europawahl und Kommunalwahl statt. Erfurt be-

kommt einen neuen Stadtrat und neue Ortsteilbürgermeister. Die Änderung der Hauptsat-

zung bedeutet, dass am 25.05.2014 auch die Ortsteilräte gewählt werden können und so-

mit dem Stadtrat gleichgestellt werden. Die Ortsteilratswahlen sind keine Wahlen im Sin-

ne des Kommunalwahlrechts, sondern werden in der Hauptsatzung geregelt.  
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Als Vorsitzender des Bau- und Verkehrsausschusses informiert Herr Dr. Duddek ausführlich 

über den Wertegang des Gebäudes (ehemalige Bibliothek) in der Tungerstraße 8. Er infor-

miert über die bisher bekannten Bauschäden, warum die Bibliothek vor drei Jahren ge-

schlossen werden musste und über die baupolizeiliche Sperrung dieses Gebäudes. Auf 

Grund der hohen Schäden und der dadurch erhöhten Kosten für die Sanierung, solle nach 

Meinung und Vorschlag der Stadtverwaltung s das Gebäude für 30.000,00 Euro abgerissen 

werden. 

Der letzte aktuelle Antrag in den Ausschüssen lautet: "Die Fläche muss als öffentlicher 

Raum erhalten und genutzt werden!" Hierzu sollte, zusammen mit dem Ortsteilrat, eine 

Konzeption erstellt werden, um diese im Stadtrat vorzustellen.  

Abschließend teilt der Ortsteilbürgermeister mit, dass die Schäden im und am Gebäude 

nicht so gravierend seien, wie dargestellt wird. Ferner informiert er über die versprochene 

Hilfe des Erfurter SPD Bundestagsabgeordneten Carsten Schneider. Dieser will sich dafür 

einsetzen, dass der Herrenberg in das Sanierungsprogramm "Soziale Stadt" aufgenommen 

wird. Von entsprechenden Fördergeldern könnten diverse leer stehende Gebäude, wie zum 

Beispiel die ehemalige Bibliothek, profitieren. Ziel von Herrn Schneider ist es, dass der Er-

furter Herrenberg in das Programm aufgenommen und ab dem Jahr 2015 gefördert wird.  

 

Im Amtsblatt vom 07. März 2014 erschien der Aufruf zur Teilnahme an einem Interessenbe-

kundungsverfahren zur Betreibung eines Gemeinwesens orientierten Stadtteilzentrum 

Herrenberg. In der stadteigenen Immobilie ehemaliges Jugendhaus "Urne" soll zum 01. Juni 

2014 ein Stadtteilzentrum für Gemeinwesensarbeit entstehen. Bisher erfolgte eine Sanie-

rung zur Nutzungsfähigkeit des Objektes. Dieses Objekt soll als Stadtteilzentrum soziokul-

turelle Anlaufstelle und Veranstaltungsort für die Bürgerinnen und Bürger des Ortsteiles 

Herrenberg werden.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Czentarra gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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